

# 让容错纠错人人知晓

县纪委负责人权威解读《涟水县进一步健全容错纠错机制的实施办法(试行)》

# 为敢于担当者提供坚实制度保障

“人”的理念,保护改革者、鼓励探索者、宽容失误者、纠正偏差者,推动我县经济的高质量发展。

问:请谈谈文件起草经过及有哪些特点?

答:为贯彻落实省委实施“三项机制”文件精神,推动我县容错纠错工作开展,我们纪委分别于今年5月底、6月初,召开了部分乡镇县直机关负责人、分管领导和一线科室工作人员座谈会,充分听取基层对容错纠错工作的意见。6月15日,又专程到高邮市学习考察。随后,结合涟水实际,起草了《涟水县进一步健全容错纠错机制的实施办法(试行)》讨论稿。在县纪委监委认真讨论的基础上,征求了县四套班子领导及相关部门的意见。



近日,经县委常委会研究同意,我县出台《涟水县进一步健全容错纠错机制的实施办法(试行)》,旗帜鲜明给改革者撑腰,为担当者担当。目前,记者就有关问题采访了县纪委有关负责同志。

问:制定出台容错纠错机制办法有什么背景和意义?

答:探索完善容错纠错机制,是认真贯彻习近平总书记提出的“三个区分开来”要求和党的十九大精神,落实中央《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》、省委《进一步健全容错纠错机制的办法》和市委《淮安市进一步健全容错纠错机制的实施办法》,着眼建设全县高质量发展过程中的重要举措,是“三个区分开来”要求在涟水落地生根。

目前,我县正处于深化改革关键阶段,为鼓励全县广大干部特别是领导干部解放思想、开拓创新,敢负责、勇担当,有效推动身处改革发展稳定一线的干部主动作为、敢闯敢试,想干事、干成事,引导广大干部真当改革的促进派、发展的实干家,此次出台的办法严格区分失误与失职、敢为与乱为、负责与懈怠、为公与谋私的界限,以“纠错纠问题、容错宽容容

错”的理念,保护改革者、鼓励探索者、宽容失误者、纠正偏差者,推动我县经济的高质量发展。

问:请谈谈文件起草经过及有哪些特点?

答:首先,纪检监察机关要认真执行容错纠错机制的有关规定,对属于容错纠错的问题,通过规范程序、科学论证、把握政策,充分体现容错纠错机制的要义和导向。要定期汇编整理容错纠错典型案例,发挥案例引领作用,推动制度真正落实到位。其次,组织部门要坚持正确用人导向,对敢于担当、勇挑重担的干部要格外关注,使想干事、能干事、敢担当、善作为的干部得到褒奖和鼓励,对给予容错的干部,考察考核要客观评价,选拔任用要公正合理。最后,宣传部门要统筹运用各类媒体资源,大力宣传改革创新、担当作为的先进人物和事迹,充分发挥先进典型的示范作用,让敢于担当、奋发作为在全县蔚然成风。

